

2025 ABAC第二次大會落幕 商界齊聚多倫多交流區域 經濟挑戰與合作機會

我國ABAC代表積極參與亞太企業對話 聚焦地緣經濟與貿易合作

我國ABAC秘書處 彙整

2025年第二次亞太經濟合作會議企業諮詢委員會(ABAC)大會於4月23日至26日在加拿大多倫多圓滿舉行。我國代表團由廣達電腦張嘉淵技術長、台灣大哥大總經理林之晨領銜，沛爾生醫創辦人林成龍與台灣大哥大財務長張家麒等二位代理代表一同與會。ABAC秘書處何振生幕僚長與張雅程助理研究員亦隨團出席。面對不斷變動的地緣經濟與貿易政策環境，我國ABAC代表以企業立場與亞太各經濟體代表深入交流，提出務實建議，展現私部門在區域經濟對話中的積極角色。

本次大會聚焦五大重點議題，包括「區域經濟整合」、「金融與經濟」、「生技與醫衛」、「永續發展」及「AI與數位創新」，與會代表就主題內設立工作小組下議程，進行執行計畫更新與專業議題的深入交流。本次大會亦完成致APEC貿易部長(MRT)信函之撰擬。ABAC於信中呼籲各經濟體正視近期關稅上升與政策不確定性對區域經濟與企業信心的衝擊，重申對以WTO為核心的多邊貿易體系之支持，並推動具體行動以重建企業信任。信函

同時強調以具體行推進亞太自由貿易區(FTAAP)早期成果，包含數位轉型與負責任AI發展、供應鏈韌性、醫療物資供應鏈安全、促進經濟參與包容性等關鍵議題，展現企業界對促進區域繁榮與創新的高度關注。



張嘉淵代表（左二）擔任生技工作小組(BHWG)副主席，與我國ABAC秘書處何振生幕僚長（左一）於會後與ABAC主席，韓國曉星集團副會長H.S Cho（左三），及BHWG主席，可隆集團副會長Raymond Lee（右二）合影。（圖／ABAC秘書處）



我國ABAC代表，廣達張嘉淵技術長主持生技與衛生工作小組(BHWG)會議，並於會上報告「賦能AI共創智慧與包容醫療」計畫進展。(圖/ABAC秘書處)

我國代表提出多項具體計畫與合作倡議，具高度實用性與國際連結潛力，成功引起多方代表關注與討論，成為會議焦點之一。廣達張嘉淵技術長分享正在推動的「賦能AI共創包容智慧醫療」(Enabling AI for Smarter and Inclusive Healthcare)計畫，強調透過開源免Coding的AI工具，幫助偏鄉與基層醫療單位使用AI輔助診斷，提高照護品質。該計畫將於本年6月11-12日舉辦「DAILY Plus Workshop」，透過無編程能力門檻的特殊訓練，協助醫療從業者掌握AI醫療模型開發技術，並實作導入最新開發的肺癌與乳癌AI診斷模型，讓數位健康領域的進階工作者能直接導入臨床實務。

我國ABAC代理代表、沛爾生醫創辦人林成龍則代我國ABAC代表，宏碁董事長陳俊聖提出「高齡經濟與AI：神經退化病患情緒偵測」(On the Road of AI in Ageing Economies: AI-driven Tools for Evaluating Emotional Status of Neurodegenerative Patients)計畫，介紹針對失智症患者的AI創新診斷工具，該臨床醫材能透過臉部微表情和語音變化，分析病患的情緒狀態，協助早期發現異常、改善照護品質；林代理代表亦於會上建議，面對創新醫療技術的快速發展，可加強既有的公私部門合作機制，在兼顧病患安全與法規合規的前提下，攜手探索創新醫療技術推廣與監管的可行模式。

在數位議程方面，台灣大哥大林之晨總經理與張家麒財務長共同報告「中小企業資安韌性強化」

(Strengthening MSMEs Resilience from Cyberattacks)計畫進展。面對帳號盜用、詐騙網站與釣魚信等資安風險，中小企業往往缺乏應對資源。為協助企業提升風險辨識與基本防護能力，將於本年6月3-4日舉辦兩場國際線上訓練工作坊，介紹簡易自我檢測方法與AI應用實例，協助亞太中小企業強化資安韌性。此計畫亦在會中獲AI及創新工作小組(AIDIWG)主席肯定，預計將成為ABAC中小企業議程在本年的重要成果之一。

我國代表團在本次會議中不僅積極參與，更展現高度倡議力與技術引領力，從數位健康到AI應用創新，從資安能力建設到區域公私協力，皆提出具體可行的政策與制度設計。面對亞太貿易前景快速變動的當下，我國企業將以專業和創新應對變局，持續深化實質合作，共同推進一個更具包容性、永續性與韌性的區域經濟環境。■



林成龍代理代表介紹「高齡經濟與AI」計畫。(圖/ABAC秘書處)



我國代表台灣大哥大林之晨總經理及代理代表張家麒財務長於會上合影。(圖/ABAC秘書處)